2 PO3PAXYHOK 3MIHIOBAHHS TEMIIEPATYPU METAJIY IIPU
TOPSIUOMY IMTPOKATYBAHHI B PEBEPCUBHIN KJITI

(BaBpanns Ne 2)
2.1 TeopeTu4yHHM BCTYII

TeruoBuii pexuM € OAHUM 3 BU3HAYAIBHUX YMHHHUKIB TEXHOJOTI MPOKATKH.
Bin Ge3nocepeaHbo MOB'SI3aHUM 3 pekKMMaMu OOTHUCHEHb, IIBUJKOCTEH, HATSITHEHb;
BiJl HBOTO 3aJIeXKaTh EHEPrOCUIIOB] MapaMeTpy MPOKATHUX CTaHIB, 3yCHILJIS, 11O JIFOTh
Ha BAJIKM 1 1HII JeTani poOoYuX KIIITeH, MEXaHI4H1 BIACTUBOCTI, TOUYHICTh PO3MIpPIB
npodimo, hopma, CTpyKTypa 1 SKICTh OBEPXHI TOTOBOTO MPOKATy, mpodimizamis i
CTIWKICTh MPOKATHUX BaJIKIB, CTA01IBHICTh BCHOT'O TEXHOJIOTIYHOTO MPOIIECY.

TeroBuii peXuM PpO3pPaxoOBYETHCA 3 ypaxyBaHHSM TEIUIOBOTO OayiaHCy,
3aJIEKHOTO BiJl TIPOIIECIB KOHBEKTUBHOTO, KOHTAKTHOTO, IIPOMEHEBOTO TEIIIO0OMIHY
mTabM 1 MPOKATHUX BAJIKIB 3 PIIMHOIO, IO OXOJOJIKY€E, HABKOIUIIHIM CEpEIOBUIIIEM
1 IeTajasIMM MPOKAaTHOro ctaHa. L{i mporecu mpoTIKaTh IPU rapsIoMy 1 XOJIOTHOMY
MPOKATyBaHHI 3 ICTOTHUMHU BIJIMIHHOCTSIMU, II0 BUMAararOTh MPUHIUIIOBO PI3HOTO
HiIX0Ay JO METOJIB PO3PaxXyHKY OCHOBHHMX IapaMeTpiB TEIJIOBOTO PEXUMY:
TEeMIIepaTypy IMTadK MO MPOX0JaxX, TeMIEpaTypH 1 TEIJIOBOTO Npodiiro pobdounx i
OTIOPHMX BAJIKIB, BUTPATH P1AMHHU, HEOOXI1THOT JJIS 1X OXOJIO/PKYBaHHS.

[Ipu rapsstaoMy npokaTyBaHHI BU3SHAYAIBHUM MAapaMEeTPOM TEIIOBOTO PEKUMY
€ TemmepaTrypa mTadu, 3azmaieriap Harpitoi mo 1100 - 1280°C 1 sika octurae B
nporeci aedopmarnii g0 800 - 1100°C [2]. Brpara Temna mTabor BiI0yBa€eThCs
[UIIXOM KOHTAKTHOTO TEIJIOOOMIHY 3 BaJIKaMH, BUIPOMIHIOBAHHS B HABKOJUIITHE
CepeoBHUIIEe, KOHBEKIIT 0XOJIOKYIOU0i BOJU 1 HABKOJIHUIITHHOTO TOBITPsi. OTHOYACHO
3 OXOJIO/DKYBAHHSAM INTAOM ITiJT Yac IMPOKATKH BiOYBAETHCA 1 ACAKE ITABUIICHHS Il
TEMITepaTyp 3a PaXyHOK BUHUKHECHHS TeIUIa B Pe3yJbTaTi POOOTH, IO BUTPAYAETHCS
Ha JeGopMalliro 1 TepTS Mi>K METajIoM i BaJIkaMu. Temmeparypa BaJIKiB IIPU TapssaoMy
MpPOKAaTyBaHHI Ha TOPSAOK HUXYe 3a Temmeparypy Imradbu (60 — 120°C) 1
BU3HAYAETHCS HEI, K HE3aJIeKHUH IMOYaTKOBUH  mapamerp. KoiauBaHHS
TEMIIEpAaTypy BaJIKiB, BHUKJIWKAaHI 3MIHOIO BHUTpaTH 1 TeMIIEpaTypud BOAM, IO
M0JIa€ThCA Ha BAJIKK, MaJIO BIUIMBAIOTh HAa TEMIIEpaTypy NPOKATAHOT'O METay.

Yepes aesikuii yac micis MO4aTky poOOTH cTaHa cepedHs TeMIlepaTypa BaJKiB,
IPOBOJKOBOI apMaTypy 1 IHIIMX JAeTalied cTaHa, JOTUYHUX 3 Tapsyoio mTadoro,
BCTAHOBJIIOETHCSA TTPUOIU3HO MOCTIMHOIO 1 3MIHIOETHCS JIUIIE MPU 3MiHI COPTAMEHTY,
puTMy a00 pEeKUMY TTPOKATKHU.

[Ipu xonomHOMY TPOKATyBaHHI BH3HAYAJIHLHUM IapaMETPOM TEIIOBOTO
peXKUMY € TEIUIOBHIIIJICHHS 3a PaxXyHOK IUIAaCTUYHOI aedopmaiiii i TepTs B 30HI
KOHTakTy mrtabu 1 BaykiB. [Ipu 1ipoMy B cTaH 3a3BW4Yail MOCTymae mraba, 1Mo Mae
TEeMIIepaTypy, OJU3bKY J0 TeMIIepaTypy HaBKOJMIIHBOTO ceperosuiia (20 — 40°C);
110 Mipi OOTUCHEHHS TeMIlepaTypa mTabu 301IBIIYETHCS 1 Ha BUXOJII 13 CTaHA JTOCSTAE
150 — 300°C. TemnepaTypa BajKiB MpH XOJOJHOMY IIPOKAaTyBaHHI OJHOIO MOPSIKY 3
TEMIIEPATypOI0 IITa0W 1 3aJ€XKUTh BiJ PO3MNOAULY TeIJia, IO BUILIUIOCH, MIXK
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mTaboro 1 BaJIKaMH, 1 IHTEHCUBHOCTI TEIUIOOOMIHY X 3 0XOJIOKYBaJIbHOIO PIAMHOIO 1
HABKOJIUIIIHIM CEPEIOBHUIIEM.

Otrxe, Ha BIAMIHY BIiJ Taps4oi MOpOKaTKH, TeMmIepaTrypa IITabu mpu
PO3paxyHKy TEIJIOBOTO PEKHMY XOJIOJHOI MPOKATKM HE MOXKe OyTH HE3aJIe)KHUM
MOYATKOBUM TIapaMeTpOM 1 MiJIAra€ BU3HAYCHHIO OJHOYACHO 3 TEMIIEpaTyporo
BaJIKIB.

BpaxoByroun iCTOTHI BIMIHHOCTI TEIUIOBUX IPOIIECIB, IO MPOTIKAIOTh Ha
CTaHax TapsA4yoi 1 XOJIOAHOI TPOKATKH, TEIUIOBUM pPO3PaxXyHOK IMX CTaHIB
IIPOBOJUTHCS MO-PI3HOMY.

VY nmaHuX METOAMYHUX BKa3iBKaX PO3MVISIHYTa TUIBKM METOJMKA TETIOBOTO
PO3paxyHKy CTaHIB rapsiaoi mpokaTku. Po3paxyHOK mossirae B HACTYITHOMY.

CroyaTKy 3amaeTbcs TeMmIepaTypa HarpiBy MeTainy IijJ MPOKaTKy, IO €
MIOYaTKOBUM TIApaMETPOM TETUIOBOTO PEXKHMY CTaHa.

[ToTiM BH3HAYaOTHCA TMOCHIJOBHO, BiJ TMPOXOAYy N0 MOPOXOAY, 3MIHHU
TEMIIepaTypyd MeTaly, BUKJIMKAaHI KOHTAaKTOM 3 BaJIkaMH, BUIUICHHSIM TeIUia 3a
paxyHOK IITacTU4YHOI AcdopMarili, Tiapo30HMBOM OKaJIWHH, OXOJOMKYyBaHHSIM Ha
poJibranrax, Toio. [Ipy BUKOHaHHI ITUX PO3PaXyHKIB TEeMIEPATypy BaJIKiB BBAXKAIOTh
3a3/aJIeTiAb BIJOMOIO, MpHUMMaYu 11 HAOIMKEHE CepeaHE 3HAa4YeHHS. 3MIHH
TEeMIIepaTypyu MeTaily, BUKIMKAHI KOKHUM 3 YMHHHUKIB, OOUHMCIIIOIOTHCS HE3aJIEKHO
OJIMH Bi oHOTO. J[JIs1 po3paxyHKiB BKa3aHUX 3MiH TEMIIEPaTypu BUKOPUCTOBYIOTHCS
a6o emmipuyHi GopmyNH, IO BUIpaBaald ceOe¢ Ha MpakTuil, ado Qopmywu,
3aCHOBaHI Ha T€OPii TeIuIonepeaayi, yTouHeH1 32 MPaKTUYHUMHU JTAHUMU.

[Ipu BuBeneHH1 GopMyn sl po3paxyHKy 3HIIKEHHS TeMIEpaTypu mITabu 3a
PaxyHOK BTpaT TEIUIa BUIPOMIHIOBAHHSAM NMPUHUMAIOTh HACTYIIHI TOTYIIICHHS:

TEMIIEpaTypHUWA TPaAJIEHT TO TOBIIWHI, IMHUPUHI 1 JIOBXKHHI
OXOJIO/KYBAHOTO METAJTy BiJICYTHIH;

TETJIOBUIPOMIHIOBAHHS BEPXHBOI 1 HUKHBOI TOBEPXOHb IITAOH
OJIHAKOBE;

TEIJIOEMHICTb, HIIIBLHICTH 1 KOS(IIEHT BUITPOMIHIOBAHHS € TTOCTIMHUMU
BEJIMYMHAMHU, HE 3aJICKHUMHU B1Jl TEMIIEPATYPH 1 CTaHA BUITPOMIHIOIOYOT TTOBEPXHI.

3aNexHOCTl, [0  ONWCYKTh  MaJiHHA  TEeMIeparypd  YHaCHiJOK

BUIPOMIHIOBaHHS, 3a3BUYail OTPUMYIOTh CyMICHUM BUpileHHsM piBHsHHs CredaHna
- bonpiiMana 1 piBHSIHHS, 110 XapaKTepU3ye 3MIHHM TEIUIOBMICTY IITa0U 3a 4ac T:

. (o 4 _ cepeﬂ
dQ=F-gp-0 [(100) 100 ] dt (2.1)
dQ=c-p-V-dT (2.2)

ne dQ — 3MiHEHHsI TeIUIOBMICTY 3a yac dt;
F - moBepXHs BUIPOMIHIOBAHHS, M%;

Enp - KOCDILIEHT BUIPOMIHIOBAHHS;
0 - xoedinient Creana — bonpumana, Jx/(M*-K);
T, — mouyaTkoBa Temneparypa metany, K;

T,

cepen - TEMIIEPATypa HABKOJIHUIIHBOIO CEPEIOBHIIA, K;
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¢ - koediuient terwoeMuocti, Jx/(kr K);
P - IILHICTH METAy, KI/M;

V — 00’eM MeTany, M.

Teepen

100) , SIK 1CTOTHO MEHIIYy, HI)K BEJIUYHMHA

He BpaxoByroun BenuuuHy (

T 4
0
(_) , OTpPUMAEMO!
100

dT _ 107%-F-go0dr
T4 cpV

(2.3)

[Ticns inTerpyBannas ¢opmynu (2.3) MoXHa OTpuUMaTd GOPMYITy IS
BU3HAYEHHS TEMIIEpaTypu METaly Miclis BTpaT TeIia BUIPOMIHIOBAHHSIM

1000
TBI/IHp = (2.4)

3 3.F.8Hp.0—.109.T (1000)3
cpV To

ne TBHHp — TeMIeparypa mrTadu micis BTpaT TeIia BUIPOMiHIOBaHHM, K;

T - 4ac OXOJIOKCHHSI, C.

Jlns  cripolieHHsT PpO3paxyHKY MOKHa KopuctyBatucs dopmynowo [I1
IBanOBa

T = 1000 25)

uIp 3 (0,0534-r)+ (1000)3
h To

ne h — ToBIIMHA 0XONIOIKYBAHOT INTA0H, MM.

3MiHy TeMIlepaTypd 3a pPaxyHOK KOHBEKTMBHHMX BTpaT TeIUla BHU3HAYAIOTh
BUPILIEHHSAM HACTYITHOI CHCTEMHU PIBHSIHB

dQ = a,* (To — Teepen) - F - dt (2.6)
dQ=c-p-V-dT (2.7)
ne Oy — KoeiieHT KOHBEKTUBHOI TeIuionepeayl, Jix/(m? K).

Toni, BUpIIIYIOYM CHCTEMY pIBHSHb NHPHU JOMYLIEHHSAX, PO3IJISHYTHX IpPHU
ONMCAaHHI BTPAT TEIJIa BUITPOMIHIOBAHHIM, OTPUMAEMO

ax'(TO ~ Tcepea)'F i
cpV

dT =

dt (2.8)

Brpatu Temna MeTasioM HpU  KOHBEKTMBHOMY  TEIUIOOOMIHI — MOXHa
po3paxoByBatTu Mo Gpopmyi

(ZK'F"L'

ATons = (TO - Tcepeﬂ) e oV + Tcepe,q (2.9
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ne AT oup — BTPaTH TEIIa METAIIOM IIPH KOHBEKTUBHOMY TerioooMmini, K.

Takox /U1s1 COPOIIEHHSI PO3paxXyHKY 3MIHHM TEMIIEpaTypu ITabu 3a paxyHOK
KOHBEKTHUBHOTO TEIJIOOOMIHY MOKHA CKOPUCTATUCS HACTYIHOIO (HOPMYII0I0

0,445'T

ATons = (TO - Tcepeﬂ) e h + Tcepe,q (2.10)

BTparu Termsia KOHBEKIIIE€O Pi3HI HA PI3HUX AUISHKAX TEXHOJOTTYHOTO MOTOKY,
1 30UIBIIYIOTBCS 1O Mipi 30UIBIICHHS IIBHAKOCTI TMPOKATKH, 3MEHIICHHS
TEMIIEPaTypHy 1 TOBIIMHHU IMITa0U, TOOTO 30UIBIIYIOTHCS BiJl HarpiBaIbHUX TeUYed J10
JUTSTHKA 3MOTYBaHHS.

Tomy BTpaTk TEMJIOTH KOHBEKIIIEIO B OCHOBHOMY pO3PaxOBYIOTh IPHU
pO3paxyHKy 3MIHM TeMIepaTypu MeETally B UHWCTOBUX KIITSAX, B OCTaHHIX
MDKKJIITROBUX MPOMIXKKaX, Ha BIJBIJIHOMY POJIbIaHTy 1 HEXTYIOTh LIUMHU BTpaTamu
IpU PO3pPaXyHKY 3MIHM TEMIIEPATYpHU IITa0U B YOPHOBUX KIITSAX 1 HA MPOMIKHOMY
ponbranry. He BpaxyBaHHS KOHBEKTUBHHUX BTpaT B I[bOMY BUIAIKY Ja€ HETOYHICTh
KIHIIEBOT'O pe3yJIbTaTy PO3paxyHKy TeMIiepatypu He Ouib, Hix Ha 0,2 + 0,3 %.

Po3paxyHok BTpat Teria mraboro 3a paxyHOK KOHTaKTy 3 poOOYMMU BaJIkKaMHu
3aCHOBAaHMI HA TPUIYHICHHI BIACYTHOCTI TEIJIOOOMIHY 3  HaBKOJIMIIHIM
cepeoBHUIlleM. 3MiHAa TEMIIEpaTypyu METalTy 3a PaXyHOK BTpAT TeIjla NPy KOHTAKTI 3
BaJIKaM¥ BU3HavaeTbes 1o Gopmyni X. Bennens

_ 4,87 _ . Z'ho'lﬂ
ATKB o (h0+ hl) (TO TB) \/1000(h0+ hl)'ﬁcep (21 1)

ne AT, — maminHs Temmeparypd MeTaly B IIPOXOJi 3@ paXyHOK BTpaT IpH
KOHTAKTI 3 BajgkamH, K;

T, - remnieparypa Bajikis, K;
ﬁcep — cepedHsl MBUIKICTh MPOKATKHU B TAHOMY IIPOXO/Ii, M/C.

Cepenns [IBUIKICTD IIPOKATKU B r[poxoz[i
Oeep = (9o + 91)/2 (2.12)

[IBuaKicTh BXOMDYy 3aroTiBKM B KJIiTh MOXHA BH3HAYUTH, BUKOPUCTOBYIOUU
dopmyy (1.26), AK10 BIJOMI HIBUKICTH MMPOKATKHA B TAHOMY MPOXO/1 1 KOE(IIi€HT
BUTATAHHSA y IIbOMY X TPOXO/II.

[linBuieHHs TeMIiepaTypyd MpoOKaTyBaHOi ImTabM 3a paxyHOK eHeprii
nedopmMallii BU3HAYAETHCSA PIBHSHHSIM

AT, = 228 (2.13)

ne ATpeq — nepopmaniiinuii posirpis, °C;
Aﬂeq) — po0oTa, 0 BUTPAYAETHCS HA MIACTUUHY Aedopmaltiro, JIx.

Po6Gota nedopmarrii
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|4
Aney = —Peep 3" dh (2.14)

IS pcep — CCPCAHE HOPMAJIbHEC KOHTAKTHC HAIIPYIKCHH, MlIa.

Bukonyroun iHterpyBaHHs ¢dopmynau (2.14) orpumaemo dopmyny s
BHU3HAYEHHS MOBHOI poOOTH AepopMaliii

Ape¢p = Deep ' V- In(ho/hy) (2.15)

Ockinbku npu  npokaryBanHi 80+90 % poGotu e Ha MiABUIICHHS
TEeMIIepaTypyu MeTajy, TO BIAMOBIIHO aedopmariiiHuii po3irpis, 3rigHO (Gopmyiam
(2.13) 1 (2.15) moxHa po3paxyBatu 1Mo GpopMyi

P h
ATpep = 0,85 - =2 In 2
CepenHe HOpMaIbHE KOHTAaKTHE HAINIPY>KEHHS PO3Pax0OBYEThHCS MO popMyITi

Pcep = B ng -0 (2.17)

ne [ — xoediuient Jloge, AKui BpaxoBye BIUIMB TOJOBHOI HOPMAIIBHOI
HaIPyTH, 10 Ji€ Y HAMPSIMKY OCl OOUKH BaJIKiB;
N, - KOEQILIEHT HAIIPY>KEHOT'O CTaHa;

(2.16)

O — omip MeTajy miacTuuHii negopmanii, MITa.

Koedimient Jloge npu mmockiii (aBoMipHiii) nedopmartii gopisuioe B = 1,15.
KoedimienT HanpyxeHOro cTaHa BU3HAYAETHCS 11O HOopMyITi

Nng = Ng-ng -ny' -ny (2.18)

ne N — koedillieHT, 0 BPaXxOBYy€ BIUIUB 30BHIIIHBOTO TEPTS HA HANPYKEHUIT

CTaH B ocepeqKy neopMyBaHHS;

Ny — xoedillieHT, U0 BpPaxoBye BIUIMB 30BHILIHIX 30H HA HAMPYKEHMi
CTaH B OcepeaKy AepOpMyBaHHS;

Ng — Koe(dillieHT, II0 BpaXxoBye BIUIMB HATATHEHHs INTa0UM Ha
Hanpy>KeHU! CTaH B OCEPeKy Ae(OpMyBaHHS;

Np — Koe(DilleHT, 110 BPaxoBYE BIUIMB HIMPUHU IITAOM HA HANpPyKEHUH
CTaH B ocepenKy AehOopMyBaHHSI.

[Ipu po3paxyHKy KoedillieHTa My BpPaXOBYETbCS TEOMETPisl OCEPEKY
neopMyBaHHs, a CaM€ BIJHOILECHHS JOBXKHHHU OCepeaKy JaedopMyBaHHS [0
cepeaHboi ToBIMHH mTabu B poxoxi Ly /Ace,

lﬂ
(2.19)

> (4 +5) nge =1+

npu
cep

ae hcep - cepeiHs po3paxoBaHa TOBIIKMHA ITa0KU B MPOXOi, MM

hcep == (ho + hl)/z (220)
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5
Ly P Zhe (E) _
mpu 2 < — <4 ng= M1 » 1] (2.21)

e hy, - BUCOTa HEWTPAIBLHOTO IIEPETUHY, MM;
& — xoedinicHrT, Akuit BU3HaUacThCA 3a popmyioro Llemikosa A.U. [4]

§=2-f-(L/AR) (2.22)
1
. &
, 1+\/1+(52_1)'(Z_(1))
= v (2.23)
npu hl:p <2 ng, =1+ %- hl:p (2.24)

Koedimient n; npu | 1/ heep < 1 BU3HAYAETHCA 1O hopmysti

-0,4
ny = (Ig/Meep) (2.25)
SIkwo Iy/heep > 1, ToNg = 1.

Koeditient ng’', SKII0 HEMAE HAMPYKCHHS, TOPIBHIOE 1.
1

VY BUMNAJIKy, KOJU HAIMPY>KEHHS Ma€ MICIEe, TO KOEQILIEHT 7, PO3PAXOBYETHCS
o gopmyti
oF 0+O' 1

2 'péep

ng = 1-— (2.26)

ne Oy 1 07 — BIANOBIIHO BEIUYHHU 33HBOTO 1 IEpeIHbOro HaTAranb, Mlla;

/ (X} ) o
Pcep - CCpeiHId HOPMAIbHUH KOHTaKTHUHM THCK 0e3 ypaxyBaHHS
HaTarans mradu, Mlla.

Koedimient n,; MoxHO po3paxoByBatd i 1o ¢opmyri KoposnboBa (ms
XOJIOJTHOT TPOKATKH )

nr 01 1 myP ( Op )
- — . . n_l 1_— .
"o (‘p 1,15-05()) m (e )+ 115 - 0y
(eMo=¥n) — 1) (2.27)

ae ¢ — koe(ilieHT 3MILHEHHS B JAHOMY MPOXO/Ii;
O — omip Merany nedopmarii nepeg npoxogom, MIla;
Mg, My - KoeiieHTH;
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Y, - xoediumienT, sAKMH XapakTepU3y€e IOJOKEHHA HEUTPAILHOIO
NEepEeTUHY B ocepeaky aedopMyBaHHS.

KoedimieHT 3MILIHEHHS 3HAXOAUTHCA 3 POPMYIIH

¢ = 051/ 05 (2.28)
ne Ogq - omip Merany aedopmariii nicist npoxony, Mlla.
Koeoiuientn my 1 M4 B KOXXHOMY NPOXO/i

mo= 2-f-(Li/ho) (2.29)
2-f-(1,/hy) (2.30)

my
ne f - xoediuient teprs.
KoedoiuienT tepts po3paxoByerbes 3a hopmyoro [4, 6]

f=ky k, ks-(1,05—-0,0005-T,) (2.31)

ne kq - xoediuienr, 1o BpaxoBye MaTepiall BalKiB;
k, - xoediuicnr, 1o BpaxoBye BILIUB IIBUAKOCTI IPOKATKHY;
k5 - xoediuienr, mo xapakrepusye MapKy cTaii;
T,, - TemnepaTypa MeTajy B gaHomy mpoxoi, °C.
Skimo nmpokaTrka 3AIHCHIOETBCS Ha CTaJCBHUX Baykax, TO Koedimient k; = 1,

SKIIO HAa YaByHHUX Baskax - k; = 0,8.
KoedimienT, mo BpaxoBye BIUIMB IMIBHJIKOCTI MPOKATKA 3HAXOJMUTHCS IO

bopmyi
ky, = 1,67 -97%%° — 0,4 (2.32)

[Ipn mBUAKOCTSIX TpokKaTku MeHme 2 w™/c koedimient k, =1,; mpu
mBUaKoCTsIX Outbie 20 m/c koediient k, = 0,4.
KoedittieHt, 1o xapaktepusye MapKy cTajli, BA3Ha4a€ThCs 32 (POpMyIIor0

ks = 0,97926 + [C] - (0,0031 - [Ni] + 0,00175 - [W]) + 0,02457 - [Mn] +
+0,02144 - [Cr] + 0,001 - [Mo] (2.33)

ne [...] - comepikanue JaHHOIO 3JEMEHTA a CTAJIU B IIPOIEHTAX.
Jlns ByrieneBux craneii koedinienr ks nopisrioe 1.
Koediuient J,, BU3HauaeThes o Gpopmyiri
o1
mg 1 P~ s
Py =—20 .1 — = n| —g (2.34)
mo+mq my 1-—
0s0

KoeditienT Ny, 3amexuTh BiJ BIIHOLIEHHS CEPeAHbOI WIMPUHM IITAOU 0
JOBXHHHU OcCepeiKy nedopmyBaHHS, TOOTO bcep/ lﬂ, ne bcep - cepeiHsl IIMpUHA
mradu, MM:
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bcep = (bo + bl)/z (235)
pu beep/l; > 5 n, = 1.

[Ipy BiIHOIIEHHI CEpPEAHBOI IIUPUHU [MITA0U JO JOBXKHUHHU OCEPEAKY
nedhopMyBaHHs MEHIIIE IT'SITH, KOePIIIEHT MNp PO3paxoBYeThCs MO HOpMyITi

3-beep —L) L
1422 a ). A
. 6'bcep heep

n, = — (2.36)
1+ Y . Fep

ae lét - IpUBEJICHA JOBXUHA ocepeaKy neopmyBanHs [4], MM.

(24
t(3)
r—7 . — 2/
=111 - (2.37)
Omnip metaity negopmariii BU3Ha4aeThes 0 Gpopmyi [5]
o, =k 0y&%-(10-¢)?-(T/1000)° (2.38)
ne k,a,b,c - xoedinieHTH 115 KOHKPETHOI MAPKHU CTAJIi;
0o - OazoBuil omip Metany jAedopmanii, SKHUH OTPUMAHO METOIOM

PO3TSrHEHHs IpH cranxapTHux ymosax: € = 10%; & = 1c™1; T = 1000°C;
T — TeMmepaTypa MeTaILIa IPH BXOJE B KIETh (cM. popmyiy 2.5);
¢ - mBuakicts nepopmarii, ¢!, sxa BusHauaeTses no Gopmyii

§ =1V, &/, (2.39)

Koedinientu k, a, b, C BusHauarotsbes mo tabmumi 2.2.

2.2 3aBaaHHs AJS PO3PAXyHKY 3MIHIOBAHHSI TeMIIEPATYPH MeETAJy IO
NMpoXoJaM NPH PeBePCUBHOMY NMPOKATYBAaHHI

VY 3aBgaHHI HEOOXIHO BHU3HAYUTH TEMIEPATypy MeETaay IMicis KOXKHOTO
IPOXO/y MPHU MPOKATyBaHHI 3aTOTOBKU B PEBEPCUBHIN KIITI. BUxigHi qaHi 6epyTbest
BIJIMOBIAHO 70 BapiaHTy JOMAIIHLOro 3aBAaHHs Ne 1 mo Tabmwuii 1.2 1 1ogaTKOBUMHU
JaHMMU, TIpeICTaBIeHUMHU B Ta0uIll 2.3 (AuB. B KiHIII 3aBAaHHS Ne 2).

Hmwxue npuBeneHuil po3paxyHOK 3MIHIOBAaHHS TEMIICPATypu MeETally IIPH
PEBEPCUBHOMY IIPOKATyBaHHI 3arOTOBKH 13 CTal Ma3ki 3CIl TOBIHIMHOKO ho=180 MM,
mupuHO be=500 MM 1 moBxuHOO 10=5000 MM 3a 7 MpoxojiB 3 OOTUCHEHHSMH B
KOXKHOMY TIpoxo/ii BianmoBigHo Ahi...Ah; = 45, 40, 25, 20, 15, 10, 5 mm. IIpokartka
3MIMCHIOETHCS HA CTajleBUX Bajkax jgiamMerpoM Dp=930 MM 31 IIBHUIKOCTSIMU
Y .97, =23, 2.4;2,5;2,7;2,9; 3,0; 3,2 M/c BIAIOBIIHO I10 Ipoxoax. TeMmeparypa
HarpiBy 3aroTOBKHM B MeTOAMYHIN meui ckiagae To=1280°C; BiacraHp Bijg medl A0
kit L=20 M; IBUAKICTH TPAHCIIOPTYBAHHSA 3arOTOBKH 10 KT U, = 1,7 M/c.
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2.3 Ilpukiiaag BU3HAYEHHSA 3MIHIOBAHHS TEMIIEPATYPH METAJIY 110 MPOX0aM

Po3paxyHok OyaeMo BeCcTHM HJis IIEHTPaJIbHOI IO JIOBXKHUHI TOYKH PO3KaTy.
BigmoBigHo 10 yMOB 3aBJaHHS 3aroTOBKA HArpiBa€TbCs B METOAWYHIN Tedl 10
temneparypu 1280°C. Ilicas Bugadi 3 1medi BOHA TPAHCIOPTYETHCS IO POJIBIraHry 10
po060YOi KIITI, BHACTIOK YOT0 BiIOYBAETHCS 3HMIKCHHS TEMIIEpaTypu MeTay i3-3a
BTpaT TEIJIOTH BUIIPOMIHIOBAaHHSM B HaBKOJUIIHE cepeaoBuine. s BU3HAUCHHS
TEeMIIepaTypyu MeTaly MICis BTPAT TeIjla BUIPOMIHIOBAHHAM MOXHA CKOPHUCTATUCS
dbopmyioro (2.5).

J1Jist HAIIOTO BUMA/AKY Yac OXOJIOKYBAaHHS 3arOTOBKH MPU TPAHCIIOPTYBaHHI 11
BiJI TI€Y1 /10 KJIITI BU3HAYATUMETHCS 9aCOM ii TPAaHCTIOPTYBaHHS

. L L/2
oxqil — g T " q
Up Yo

1€ Toxy1 - YaC OXOJIOMKEHHS METally NpU TPAHCIOPTYBAaHHI MOTO BiJl medi A0

KJIITI, C;
L - BigcTaHp BiJ 1€yl 10 KJIITI, M;
19Tp - MBUAKICTh TPAHCIIOPTYBAHHS 3arOTOBKH BiJI M€Yl JI0 KJIITi, M/C.

[IBuKiCTb BXOY 3arOTOBKHU B KJIITh BU3HAYAEMO, BUKOPUCTOBYIOUM (popmyity (1.26)
‘80 = 191/11 = 2,3/1,294 = 1,78 M/C.

OTxe, yac 0XOJIOJKYBaHHSI 3arOTOBKM IPH il TPAHCIOPTYBAHHI BiJ Medl JI0
KJIITI CKJIaJe
—20 + —5/2 13,2
T = = C.
T 1,7 71,78 ’
Tenep MoXHa BH3HAYUTH TEMIIEpaTypy MeETaly Iepe] MepIIuM IPOX0JI0M
micias BTpaT TEIUIOTH BurpowmiHioBaHHsAM (dopmyrna 2.5). Temmeparypy Merany
BU3HauatuMmemo He B KenbBiHax, a Bigpasy B rpagycax 3a llenbciem, 1 mo3Haummo ii

T,x, TOOTO TEMIIEpaTypa MeTaly pH BXOJ1 B IPOKATHY KIIITh

T 1009 273
Bx1 — - =
3(70,0534 - Ty nq 1000 3
( ho )*‘(73??77?)
1000
- - - 273 = 1272°C,
3[/0.0534 - 13,2 1000
J( 180 )*'(12804-273)

TakuM 4MHOM, B KJIITh 3ar0TiBKa BXOJIUTH 3 TeMIiiepatyporo 1272°C.

Jlay BU3HAYa€EMO BTpATH TEIUIa 3a PaXyHOK KOHTAKTy 3 BaTkamu. [Ipu mpomy
npuiiMaemo temrneparypy BajikiB Ts = 80°C.

CepenHs MBUAKICTh TPOKATKH B TiepIiomy mpoxoi (popmya 2.12)
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Oeepr = (o + 91)/2 =(1,78 + 2,3)/2 = 2,04 m/c.
Paniyc BankiB kiiti (popmyina 1.19)
R, =930/2 = 465 mm.
Toni noBxxuHa ocepenky aeGopMyBaHHs B niepmioMy mpoxoi (hopmyina 1.18)
iy = +/Rs - ARy = V465 - 45 = 144,7 mMm.

Takum yuHOM, TaAIHHS TEMIIEpaTypy NpH KOHTAKTI 3 BaJKaMH B MEPLUIOMY
npoxozi (popmymna 2.11) nopiBHIO€

4‘,87 2 * hO b l 1
ATKBl = —(TBxl - TB) ' \/ A

(ho + h’l) 1000 b (ho + hl) ' 19Cp1 -
B 4,87 (1272 — 80) 2-180-144,7 _ co
~ (180 + 135) 1000- (180 + 135)-2,04 =~

Jlis Bu3HadyeHHs AepOopMaIlifHOTO pO3IrpiBaHHS MpUIMaeMO Koe]imieHT
TEIIOEMHOCTI IS cTaji ¢ = 683,2 JIx/(Kr-rpan), WiabHicTh MeTaly p = 7850 kr/m>.

OckisbKu 711 BUBEACHHS U(EPEHIIATIbHOTO PIBHSHHA KOHTAKTHOTO THCKY
BUKOPUCTOBYETHCSI YMOBA IUIACTUYHOCTI MPHU JBOBUMIpHIN fedopmariii, TO B I[bOMY
BUIAJKYy HEXTYEMO pPO3PAaxXOBAaHWM paHillle PO3MMPEHHAM 1 IS PO3pPaxyHKY
CEPEeIHBOT0 KOHTAKTHOTO THCKY MpuiiMaeMo Koedimient Jloxe piBaumMm 1,15.

JU1s Haloro BUIajKy B nepomMy npoxol (popmyna 2.20)

heepr = (ho + h1)/2 = (180 + 135)/2 = 157,5 mm.
Tomy BignomenHs ly/hep = 144,7/157,5 = 0,918 < 2 (dopmyna 2.24),

3BIAKUA OTPUMYEMO
ng =1+ 0918/6 = 1,153.

Jlnsa nepmoro npoxomy (OCKimbKH lyg/heep; = 144,7/157,5 = 0,918 < 1,
dbopmymna 2.25), To
ny, = (0,918)79* = 1,035.
OcCkUJIbKM B HaloOMy NpPHKJIaAl PO3PAXyHKY HATSITHEHHS BIJICYTHE, TO
koedimient n;’ = 1.
Cepenns mupuHa mtadu B nepuomy mnpoxo/i (hopmyna 2.35)

Binnomenus beepr/ly; = 507,5/144,7 = 3,507 < 5, TOMy pO3paxoByeEMO
Koe(dilieHT Nyq 1o popmyie (2.36).
CrnouaTky BU3Ha4aeMo KyT 3axBaTy (popmyia 1.20)

= (1 Ahl) = (1 45 ) =17,9°
0(1 = arccos DB = arccos 930 , .
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Ham BuzHauaeMo koedimieHT TepTsa. OCKIIbKA B HAIIOMY BUMAAKY MPOKAaTKa
BIJIOYBA€ETHCS Ha CTAJIEBUX BaJIKaxX, TO KoeiieHT kq = 1.
Jlns mepuroro npoxoay koeditieHt k, nopiBHioe (hopmyna 2.32)

ky, = 1,67 - 9;%%° — 0,4 = 1,67 - 2,37%25 — 0,4 = 0,956.

Jist crami mapku 3cn npuitmaemo k; = 1. Takum ynHOM, KOe(IIlieHT TepTS B
nepiomy npoxoi (hopmyna 2.31) nopiBHIOE

fl = kl ) kz ) k3 ) (1,05 - 0,0005 b TBXl) =
=1-0,956-1-(1,05-0,0005-1272) = 0,40.

Toni mo popmymi 2.37
a 17,9
= 1—M — 1447 - 1—M — 87,1 Mm.
A A fi 0,40
[To popmymni (2.36) 3HaxoauMo
3" Deepr — ,1) ,1
1+ L= ALl p . 3-5075 — 871\ 871
_ ( 6~ Deepa ' oheepr 1 +( 6-507,5 ) 040 1555 0,004
ot = il - |, 04071 = 099%
1+ 5 ¢ T2 1575
cepl

Takum yuHOM, KOE(IIMIEHT HAMPYKEHOTO CTaHy B MEPIIOMY MPOXOi HAIIOTO
npuKIIagy nopiBHIOE (hopmyia 2.18)

Ngy = Ngq *Ngq "Ngq "Ny = 1,153-1,034-1-0,994 = 1,186.

[IBuakicTs aedopmarlii B nepiomy mnpoxo/i (hopmyna 2.39)

&1 =01 €p1/lyn =2,3-025/144,7-1073 = 3,97 ¢ .

Jlst ctani 3cn koedilieHTH JOPIBHIOKOTH [S]:

k = 0,96, g, = 90,7 MIla,a = 0,124,b = 0,167,c = —2,54.

Tomy omip metany nedopmariii B nepromy mpoxoi ckiaje (popmyna 2.38)

01 = k- 09 &f (10 £41)" * (Tyx1/1000)° =

=0,96-90,7 - 3,97%12% . (10 - 0,25)%167 - (1272/1000)~%5* = 65,3 MIla.

OTxe, Temep MOXKHA 3HAWTH CepeAHE HOPMAIbHE KOHTAKTHE HANpy>KEHHS
(popmymna 2.17)

Pcep1 = png 0 =1,15-1,185- 65,3 = 89,1 MIla.
Toni nedopmarniitHuM po3irpiBiIg B epuioMy npoxoi oymae (bopmyna 2.16):

h 89,1106 180
Peert 120 _ g5 In—— = 4°C.

AT = 0,85 '
ned1 c-p hy 683,2 - 7850 135
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3HarouM BTpaTH TEMIIEpaTypyd TMPU KOHTAKTI 3 Bajdkamu 1 aedopmariiitHuit
pO3IrpiB, MOXHA 3HAWTU TEMIEpAaTypy MeTajdy IpU BUXOJl HOro 3 KIITI MICH
NEPILIOTo MPOXOaY:

TBHXl = TBXl - ATKBl + ATﬂe(bl = 1272 - 5 + 4‘ = 12710(:

[licns Buxomy 3 KIITI TICAS TMEPIIOTO MPOXOAY PO3KAT MOYMHAE
OXOJIO/DKYBATHCS 32 PaxXyHOK BUITPOMIHIOBAHHS, TOMY TakK camo, SIK 1 JIJIsl MEPIIOro
IPOXO0Jly BU3HAYAEMO TEMIIEpATypy MeETaly Iepe]] BXOJOM B KIITh B JIPYromy
npoxozi (hopmyna 2.5):

1000
Toyr = — 273
3 (0,0534-r0m2)+ ( 1000 )3
hy Tr + 273

1€ Tox2 - 9aC OXOJIOKEHHS METAIly Iepe] APYTUM IIPOXOIOM, C.
Yac 0xon01KeHHs po3Katy OyJie JOpIBHIOBATU
Toxn2 = Teux1 + Th + Tpx2

1€ Tpyux1 - 9aC BUXOMy IITA0U 3 KJIITI B IEPIIOMY IIPOXO], C;
T — 4ac naysy, C;
Tpx - 4aC BXOJy IITA0U B KIIITh MPU APYTOMY IPOXO/IL, C.

)2 1,/2
Toxn2 = 19—1 + T, 19—2

Yac naysu npuiimaemo T, = 3 C.

Toni
6,472/2 8,054 /2
Toxn2 = 23 +3+ —2’4 = 6,3 c.
Temneparypa mMeTtay mepea APyruM poX010M
1000
Toyr = — 273 =1267°C.

3\/(0,0534 : 6,3) R ( 1000 )3
135 1271+ 273
Jlani aHajoOriYHO BH3HAYAEMO BTpATy TEMIIEpaTypH NMpPU KOHTAKTi 3 BaJIKaMH,
nedopMaliiiHuii po3irpiB i, BIAMOBIAHO, TeMIEpaTypy MeETaly MPU BUXOM1 3 KIIITI
micist pyroro mpoxomay. s pemTd BCiX TPOXOAIB PO3PAXyHOK MPOBOIHUTHCS

AQHAJIOTITYHUM YHHOM.
Bci pesynbpTaTi po3paxyHKy 3BeieH1 B Ta0nuio 2.1.
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Tadauus 2.1 — Pe3ynbTatu po3paxyHKy TEMIIEPATYPH METalIy IO MPOXOJam
IpU PEBEPCUBHOMY MPOKATYBaHHI1

[Mamiausa
Howep | morany newon | TeMTEpaTYpH | Jleopuaniauii | LIPS
P Yy epen MIpU KOHTAKTI pO3IrpiB, ; yK i
IPOXOTY BXOJIOM B ¢ BaTKaMI, ATieq, °C BUXO/I1 3 KIJIITI,
KIITh, Ty, °C AT.. oC Ty °C
KB’

1 1272 5 4 1271

2 1267 7 5 1265

3 1258 8 5 1255

4 1243 10 6 1240

5 1222 12 7 1217

6 1187 15 8 1180

7 1138 15 5 1128

Takum yuHOM, TemrepaTypa KiHls npokaTku ckiajgae 1128 °C.

[TobynyBaTu rpadiku 3anexHocTi TemMneparyp Ty, 1 Tyyuy B HOMEpa IPOXOIY
(puc. 2.1).

1300
ry 1250
=
-
E 1200
0, _TE][
a
E - = TBHX
a»
= 1150
L]
1100
1 2 3 4 5 & 7
Homep npoxony

PucyHnok 2.1 - 3ajiexHICTh TEMIIepaTypu MeTaiy nepea BXoaoM B KIiTh (Tex) 1

Ha BUXO0/1 3 KIITI (Teux) BT HOMEpa IPOXOAY

Bapiantn BHXigHUX JaHUX I BUKOHAHHS 3aBAaHHs Ne 2 HaBelcHI B
Tabmunax 1.2, 2.2 12.3.
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2.4 BapianTu inauBixyaJbHUX 3aBAaHb Ne 2

Tabauusa 2.2 — Po3paxyHnkosi koediieHTH 10 Gopmymu (2.38) [5]

wpy | e | M | @ | P«
1 10 0,934 87,6 0,125 0,266 -2,46
2 40X 0,979 87,5 0,130 0,170 -3,62
3 15T 0,842 103,0 0,126 0,188 -2,74
4 45 1,000 87,4 0,143 0,173 -3,05
5 20X13 0,900 136,0 0,132 0,210 -3,26
6 60C2 0,921 105,0 0,153 0,197 -3,46
7 40XH 0,935 88,5 0,134 0,234 -3,47
8 35I'C 0,975 89,6 0,136 0,187 -2,79
9 Scn 0,917 89,5 0,144 0,208 -3,35
10 VI10A 0,995 80,5 0,163 0,194 -3,57
11 x15s 1,010 79,6 0,137 0,220 -4,07
12 X17H2 0,866 126,0 0,130 0,063 -4,72
13 15X13 0,950 145,0 0,102 0,125 -3,50
14 15X25T 1,028 58,5 0,124 0,052 -3,70
15 30XI'CA 0,996 92,4 0,134 0,250 -3,34
16 3cn 0,960 90,7 0,124 0,167 -2,54
17 I5XCHA | 0,880 93,2 0,122 0,226 -2,90
18 20XT2C 1,011 95,8 0,125 0,213 -3,65
19 Y7A 0,948 78,3 0,159 0,197 -2,87
20 38XMIOA | 1,016 100,0 0,114 0,273 -3,72
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Ta6auus 2.3 — Bapiantu 3aBganb /Uil po3paxyHKy 3MIHEHHS TEMIIEpaTypu METaly MpU peBEpCUBHOMY ITPOKaTyBaHH1

Biacrans Bix A
Ne Mapka Dg, | Marepian o : .’ | TpaHcmop- | 4 I, Y3 U, s Ye 9,
; . . T,.°C mnedl 10 KIITI, ’ ’ ’ ’ ’ ’ ’
Bap1aHTy craii MM BAJIKIB ’ L M TyBaHHA, | /e | M/c | Mm/c | M/c | M/c | Mm/c | m/c
’ Urp, M/C

1 10 950 cTajb 1255 35 1,7 1,8 2,0 2.4 2,5 2,8 3,0 33
2 40X 850 YaBYH 1270 28 1,7 2,1 2,4 2,5 2,7 2,9 32 33
3 15T 1000 cTajib 1260 33 1,7 2,0 2,2 2,5 2,8 2.9 3,1 32
4 45 800 YaBYH 1250 40 1,7 1,9 2,2 2,5 2,8 3,0 3,1 34
5 20X13 900 cTajb 1240 25 1,7 2,0 2.4 2.4 2,7 2,8 3,0 32
6 60C2 930 CTajb 1245 31 1,7 1,8 1,9 2,1 2,3 2,5 2,8 2,9
7 40XH 1050 cTajb 1250 27 1,7 1,9 2,1 2,5 2,6 2.8 3,1 3.3
8 35IC 800 YaBYH 1230 37 1,7 2,1 2,1 2,4 2,5 2,8 2.9 3,0
9 Scin 950 cTaib 1270 30 1,7 2,6 2,7 2,9 3,0 32 3.4 3,6
10 V10A 900 CTajb 1190 25 1,7 1,8 1,9 2,0 2,2 2.4 2,7 2.9
11 IX15 1000 cTajb 1170 29 1,7 1,9 2,2 2,3 2,5 2,8 3,1 34
12 X17H2 1200 cTajb 1180 26 1,7 2,2 2,4 2,6 2,8 3,0 3,2 34
13 15X13 800 YaBYH 1240 40 1,7 2,0 2,2 2.4 2,7 2,9 3,1 3,5
14 15X25T 930 cTajib 1200 36 1,7 1,9 2,1 2,5 2,9 3,0 32 35
15 30XT'CA 850 YaBYH 1250 34 1,7 2,1 2.4 2,7 2,8 3,0 33 3,6
16 3cn 800 YaBYH 1280 45 1,7 2,3 2,5 2,8 3,0 32 33 35
17 15XCH/I 800 YaBYH 1230 32 1,7 1,9 2,0 2,1 2,4 2,6 2,8 2,9
18 20XI2C 950 CTajb 1260 43 1,7 2,1 2,2 2,5 2,8 2,9 3,0 3,2
19 V7A 850 JaByH 1200 40 1,7 1,9 2,1 2,5 2,7 2,8 3,0 3,3
20 38XMIOA 1000 CTajb 1250 31 1,7 2,2 2.4 2,5 2,7 2.9 3,2 3,3
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